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Confira se a impressédo do caderno de prova esta legivel e com todas as paginas. Caso necessario
solicite um novo caderno.

Verifique se as informagbes impressas no cartédo resposta estdo corretas. Em caso de divergéncia,
notifique imediatamente o fiscal.

A prova é composta por 01 (uma) redagéo e 60 (sessenta) questdes objetivas, de multipla escolha,
com 04 (quatro) alternativas de resposta - A, B, C, D - das quais, somente 01 (uma) devera ser assinalada
como correta.

Preencha e assine corretamente o cartdo resposta, de acordo com as instru¢des, e transcreva a
redagéo para a Folha de Redagéo, ambos utilizando caneta esferografica com tinta azul ou preta. O cartéo
resposta e a folha de redagao néo serdo substituidos em caso de marcacao errada ou rasura.

Somente sera permitida a sua retirada da sala apés quatro horas do inicio da prova que tera, no
maximo, cinco horas de duragdo. Os trés ultimos candidatos deverédo permanecer em sala até que todos
concluam a prova e possam sair juntos.

De acordo com o item 11 do Edital vocé sera eliminado do concurso se durante a realizagéo da
prova:

a) estiver de posse ou fazendo uso de qualquer tipo de relégio, telefone celular, pager, beep, calculadora,
controle remoto, alarme de carro ou quaisquer outros componentes ou equipamentos eletrbnicos, em
funcionamento ou ndo. Também nao é permitido o porte de qualquer arma, uso de 6culos escuros, protetor
auricular, carteiras, bolsas, bonés, chapéus e similares, livros, revistas, apostilas, resumos, dicionarios,
cadernos, etc. Todo material deve ficar guardado conforme orientagédo dos fiscais;

b) for surpreendido em qualquer momento durante a aplicagéo da prova ou apds sua saida da sala com
cbpia de seu gabarito de respostas ou com o caderno de prova ou parte dele;

c) ausentar-se da sala de realizagdo da prova sem o acompanhamento do fiscal, ou antes, de decorrido o
prazo minimo para saida do candidato da sala;

d) ndo devolver integralmente todo o material de prova (caderno de questdes, cartdo resposta
personalizado e folha de redagéo).

Diante de qualquer duvida vocé deve comunicar-se com o fiscal.

Boa prova
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BIOLOGIA

40) Boa parte do funcionamento do corpo humano
depende da comunicagao entre células por meio
de mensageiros quimicos que viajam pelo sangue:
0s hormoénios.

A respeito dos hormdnios marque com V as
afirmacdes verdadeiras e com F as falsas.

( ) A oxitocina é produzida na glandula neuroip6-
fise e estimula a contracdo das musculaturas
do dtero e das glandulas mamatrias.

( ) A adrenalina causa aceleragcao dos batimentos
cardiacos e a diminuicdo da concentragdo de
glicose no sangue.

( ) O glucagon é produzido no pancreas e aumen-
ta a concentragéo de glicogénio no figado.

( ) A calcitocina é um horménio produzido pela
tiredide que eleva a concentragdo de calcio do
sangue.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A=V -V-F-vV
B=-V-F-F-F
C=>V-F-V-F
D=F-V-V-F

41) O processo de formagdo dos gametas femini-
nos € chamado ovulogénese e tem inicio antes do
nascimento da mulher, apesar de alguns cientistas
acreditarem que gametas femininos podem se ori-
ginar na vida adulta, diretamente de células-tronco
presentes no organismo. Neste processo as ovo-
gbnias dao origem aos ovécitos |, que estacionam
na profase | da meiose até a puberdade, quando



por sua vez dardo origem aos ovocitos I, e final-
mente ao 6vulo, se houver fecundacgéao.

Considerando o numero diploide de 46 cromos-
sSomos para a espécie humana e uma quantidade
de DNA na interfase que pode ser representado
por x de DNA, quantos cromossomos e que quan-
tidade de DNA espera-se encontrar nas ovogoOnias
e nos ovacitos Il, respectivamente?

A= 46
B =46
C=23
D =46

2x de DNA) e 23 (2x de DNA)
x de DNA) e 23 (2x de DNA)
2x de DNA) e 23 (x de DNA)
2x de DNA) e 46 (x de DNA)

~ o~ o~ o~

42) Durante o desenvolvimento embrionario de
répteis, aves e mamiferos, formam-se estruturas
associadas ao corpo do embrido denominadas
anexos embrionarios.

A respeito desses anexos, associe a coluna da
direita com a esquerda.

(1) Amnio (A) Bolsa ligada ao sistema
digestorio do embriédo, que
fornece componentes nu-
tritivos para os vasos san-
guineos desse.

Possibilita trocas de gases
respiratdérios entre o san-
gue embrionario e o ar
atmosférico.

Bolsa cheia de liquido que
envolve e protege o em-
brido da dessecacéo e de
choques mecanicos.

Bolsa que armazena as
excregbes produzidas pelo
embrido durante seu de-
senvolvimento.

() Saco
vitelinico

(B)
(1ll') Alantoide

(C)

(IV) Céorion (D)

Assinale a alternativa correta.

A=1D - Il-A - lI-B - IV-C
B=IA-1-C - ll-D - IV-B
C=I1C-1I-A-1lI-D - IV-B
D=IB - I-A - 1lI-C - IV-D

43) A membrana plasmatica € um envoltério celular
que delimita o espaco interno da célula.

Quanto as suas propriedades e fungbes é corre-
to afirmar, exceto:

A = A difusdo facilitada ocorre com o auxilio de
proteinas transportadoras na membrana plasmati-
ca, do meio mais concentrado para o0 menos con-
centrado, com baixo gasto energético.
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B = A osmose é a movimentagdo da agua, atra-
vés da membrana plasmatica, quando ha diferenca
nas concentracbes dos solutos entre 0 meio extra
e intracelular. A movimentacdo ocorre sempre da
solugéo hipotbdnica para a hipertdnica.

C = A difusao simples & a movimentacéo de par-
ticulas (atomos, moléculas, ions, etc) para dentro
ou para fora da célula, sem gasto de energia, sem-
pre do ambiente mais concentrado para menos
concentrado.

D = A membrana plasmatica apresenta semiper-
meabilidade, ou permeabilidade seletiva, uma vez

que permite a entrada de certas substancias uteis
a célula e a saida de outras.

44) Sobre os répteis é correto afirmar, exceto:

A = A sua epiderme é espessa e altamente que-
ratinizada, formando as escamas corneas.

B = S30 ectotérmicos.

C=o0 coracao em répteis néo crocodilianos apre-
senta dois atrios e um ventriculo.

D = A maioria excreta seus residuos nitrogenados
na forma de aménia.

45) O processo de surgimento de uma nova espé-
cie, denominado especiagéo, se completa com o
surgimento do isolamento reprodutivo, que impede
a individuos de espécies diferentes trocar genes
por cruzamento.

Analise as afirmacgdes a seguir.

[ 1 | Isolamento sazonal: os membros de duas espé-
cies ndo se cruzam porque seus periodos de
reprodug&o nao coincidem.

[ Il | Isolamento mecénico: decorre da incompatibili-
dade entre os 6rgdos genitais dos membros de
duas espécies.

[ Il ] Esterilidade do hibrido: os membros de duas
especies copulam, mas o hibrido formado é es-
téril.

Qual(is) da(s) afirmagéo(6es) acima contém
mecanismos pos-zigoticos de isolamento reprodu-
tivo?

A=lell
B=olell
C = nenhuma delas

D=

46) Assinale a alternativa correta que completa as
lacunas da frase a seguir.

A polinizagdo consiste no transporte do grao de
polen desde a antera até o estigma. Quando essa é



processada pela acéo , € denominada
polinizag&o . Neste caso, as glandulas
odoriferas estao e 0 nectario esta

A = do vento - anemdfila - ausentes - ausente

B = dos insetos - entoméfila - presentes - ausen-
te

C = dos morcegos - quiropterdfila - presente -
presente

D = das aves - falendfila - ausentes - presente
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